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   تقني ر+ضي: الشعبة
  ساعات 3:الـمـــدة                                     ـة                العلــــــوم الفيز+ئيـــ: اختبــــــــار فـــــي مــــــادة 

حافظ على نظافة ورقة الاجابة مع عدم استعمال اللون الاحمر
 التمرين الأول(4 نقاط)

ومن بين التقنmات المعتمدة . علاجهاو  إذ mستعمل في تشخmص الأمراض, mعتبر الطب النووd من أهم الاختصاصات

radiothérapie) ( dستعمل الإشعاع النووm ة  حيثmفي تدمير الأورام السرطان mالإشعاع المن�عث من الكو�الت  قذف الورم ف�

Co��
d�

لعينة  A نشا� التغيرات  m- 1مثل منحنى الش�ل. pوتون إلى بر  nبتحول نترون m60Coفسر النشا� الإشعاعي لـ .  

  .tعدد الأنوmة المتف��ة خلال الزمن   ′Nمن الكو�الت بدلالة 

 حدد نم£ النشا� الإشعاعي للكو�الت مع التعليل؟ - أ  - 1

28Niمن بين النواتين  الابنلهذه النواة  وتعرف على النواة  �كاكتب معادلة التف  -  ب , 26Fe . 

 .المتف��ة ′N وعدد الأنوmة  
استنتج العلاقة النظر¦ة  بين النشا� الإشعاعي  -  ت

 :ن حدد�استغلال البmا - 2

 .للعينة  �
النشا� الإشعاعي الابتدائي - أ

 .60لنواة الكو�الت  λثابت النشا� الإشعاعي     -  ب

 .                                        للعينة ��عدد الأنوmة الابتدائmة  - جـ 

 mم�ن اعت�ار العينة  غير صالحة للاستعمال إذا اص�حت  النس�ة - 3

N 3
N
′
 .عدد الأنوmة المت�قmة   N حيث=

بين أنه mم�ن �تا�ة النس�ة   - أ
N
N
′

�tNالعلاقة التالmة   (e 1)
N

λ′
= − 

  .   صالحة للاستعمالالعينة غير  الزمنmة التي mم�ن فيها اعت�اراستنتج المدة   -  ب

  
  ) :نقا
 4(لتمر	ن الثاني ا

�10mتلته يتحرك جسم صلب نقطي kg= انطلاقا من النقطةA  

 r  :  2-�ما في الش�ل ��7 
على مسار دون سرعة ابتدائmة  

-(AB)  ةmميل عن الأف² بزاوm dمستوα ²طوله = 67� .  

 -  .مستوd أفقي

-( )CD ر³ع دائرة مر�زها(O)ونصف قطرهاr = 8,75 m.  

)قو· الاحتكاك التي يخضع لها الجسم  ننمذج - 1 )S على طول المسارأثناء حر�ته(AB) شدتها ثابتة  �قوة وحيدة

  . السرعة وحاملها يوازd شعاع 
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radiothérradiot ((ستعm حيثحيث 

ا� الإشعاعي لـسر النشا� الإشعاعي لـ

عدد الأنوmعدد الأنوmة المتفN′Nة

� الإشعاعي ل النشا� الإشعاعي للكو�ا

 لهذه النواة  وتعلهذه النواة  وتعرف�ك

ن النشا� الإشة  بين النشا� الإشعاعي

 .ة  .للعينة 

 .60 .�60الت 

                          

  النس�ة�حت  النس�ة

N

   .   تعمال

nc
y

enn
cync
y
 ((�

)

L

dududdduuuuudduuudu
c

du
c� × ��

3as.ency-education.com



 4من   2الصفحة 
 

)خلال هذه المرحلة تكون ع�ارة تسارع حر�ة  )S  0,5:  من الش�ل 2a g= −.  

  .mمثل شدة حقل الجاذبmة الأرضmة  gحيث 

)الجسم   القو· المؤثرة على مثل - أ  )S. 

  . و شدة قوة الاحتكاك  αالزاوmة :    قmمتي �لا من استنتجبي² القانون الثاني لنيوتن بتط -ب 

 . �التي mصل بهاالجسم إلى النقطة   Bνالسرعة ،ثم اوجد قmمة  قmمة التسارع أحسب  - جـ 

 .قو· الاحتكاك  تهمل ��7 في  الجزء - 2

)الجسم mصل )Sإلى النقطةD سرعةال�_� . .  

 :  Eppمرجع لحساب  B، و�اعت�ار المستو· الافقي المار من )أرض  +جسم (�اعت�ار الجملة -

  . Dو عند الموضعين  �_و   :_قmمتي السرعة :بتطبي² مبدأ انحفا¾ الطاقة أوجد -

3 -mالجسم غادر( )S النقطةDاللحظة  عند  التي نعتبرها مبدأ الفواصل. 

  .Dالسرعة عند النقطةحدد خصائص شعاع  –أ 

)طبmعة حر�ة ادرس – ب )S مغادرته النقطة�عدD  .  

  (&)�و الموضع   (&)_للسرعة   أكتب المعادلتين الزمنتين - جـ 

)أحسب المدة الزمنmة التي mستغرقها الجسم   - د   )S ة من  النقطةmللمرور ثانD  .  

    :تعطى        

  
  ) :نقاط06(التمرين الثالث 

,C)تحديد مميزات وشmعة ل D)  نت�ع مايلي  7و م�ثفة سعتها:  

  
I ( تحديد  المقاومة الداخلية وذاتية الوشيعة:    

&غل² القاطعة عند اللحظةو -3-الش�ل �عد تحقي² التر�يب التجر¦بي  = 0

  .-4-الش�لذd ذاكرة البmان الموضح في  mظهرعلى شاشة راسم الاهتزاز

 .(&)Kحققها شدة التmار تاكتب المعادلة التفاضلmة التي  - 1

 mعطى حل المعادلة التفاضلmة السا�قة على الش�ل  - 2

i(t) = A(1 − eZ
�
  ، وما مدلولهما αو  Aأوجد ع�ارتي   (�

  الفيز¦ائي ؟ 

 بين ان ع�ارة التوتر بين طرفي الوشmعة تكتب على الش�ل - 3

.ÙP(&) = AQ�R
ST
 U  + DQ�  

  :و والمنحنى البmاني اوجد قmمة  u�(t)مستعينا �ع�ارة - 4

، المقاومة الداخلmةτثابت الزمن  ،�Iالشدة العظمى للتmار- أ

  . Lوذاتmة الوشmعة    rللوشmعة 

  -4- الش�ل                                                                                                    
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ففي  الج- 2- 2

الجسم mصل )الجسم mصل )(

(جسم(عت�ار الجملة �اعت�ار الجملة -

 مبدأ انحفا¾طبي² مبدأ انحفا¾ الطاقة

)لجسمالجسم غادر )( النقطة ))(

السرعةالسرعة عندعاع ص شعاع 

)ر�ة  مغادرتهمغادرته النق�عد�عد))(

و ا ((&&)_سرعة  للسرعة   نتين

)غرقها الجسم  mستغرقها الجسم  ))(

:ايلي   :�ع مايلي 

&حظة = 0& =
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II(  تحديد سعة المكثفة� .على وشيعة  ودراسة ظاهرة تفريغها في دارة تحتوي 
0tعند اللحظة -5-الش�ل التر�يب التجر¦بي نحقL = 0,96 H  ²مثالmة ذاتيتهاوشmعة �استعمال    وضع القاطعة فيت =

  .6- -في الش�ل mظهر  على شاشة راسم الاهتزاز ذd ذاكرة البmان الموضحف.  1الوضع 

    ؟ 1الغرض من وضع القاطعة في الوضع ما - 1

  6-للحصول على البmان الموضح في الش�ل اعد رسم الدارة مبينا طر¦قة ر³£  جهاز راسم الاهتزاز- 2

    .�لmا هاواستنتج الزمن اللازم لشحن Cاحسب سعة الم�ثفة  -6- بتوظيف بmان ش�ل - 3

0tعند اللحظة - 4   .  -7 - في الش�لنتحصل على البmان الموضح ف 2وضع القاطعة في الوضع ت =

  ؟ ماهي الظاهرة التي تحدث في الدارة-أ        

  ما هو نم£ الاهتزازات ؟ - ب        

)التوتر اكتب المعادلة التفاضلmة التي mحققها-ج        )cu t.  

  . Cسعة الم�ثفة  ةبmانmا  ثم تأكد من قmم �Tاوجد قmمة الدور الذاتي -د       

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  
 7-شكل                    

  
  ):نقاط 06 ( التمرين التجريبي

 ¶��@ز¦وميالمغند �استعمال شوار انجاز عمود �هر³ائي )من ثانوmة أخر· () ت ر3( مال التطبmقmة أراد تلاميذ لأعحصة افي 

  .إلى مجموعتين و نقسمفا.7Ùمعدنمن  صفmحةو  ¶�7Ùمع شوارد النحاس  �@ عدنوشر¦£  من م

  :المجموعة الأولى 
محلول حمض �لور و  �@م و الحاصل بين المغنيز¦الكmمmائي  قاموا بتحقي² التفاعل المغنيز¦وملأجل تحضير شوارد  

X�,¶(4�))نوجير الهيد + 7²Z(4�))  

 :           وف² المعادلة 
@�(") + 2X�,¶(4�) = @��¶(4�) + X�(�) + 2X�,(²) 
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=0عند اللحظة- عند اللحظة - 4

-ماهي الظاهماهي الظاهرة ال-أ-أ      

- ما هو نم£ الاما هو نم£ الاهتزاز-ب

معادلة التفاضلmةب المعادلة التفاضلmة ال

بmانmاTT��TTTور الذاتي ة الدور الذاتي 

ز¦وميالمغند ر عمال شوار  يالمغند   
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&ةظعند اللح/  1 = �ها �تلتوضع قطعة   "0 = ³ه محلول من حمض �لور بmشر من معدن المغنيز¦وم في �أس  �1

6حجمه  ين الهيدروج = 30�C المولي وتر�يزه 

- = 0,1�.²/C   .  

  في التفاعل تين الداخل  (�AR/$,)حدد الثنائيتين   - أ     

  . مع �تا�ة المعادلتين النصفيتين

 .متر¦ةالستو�يو في الشرو�  الابتدائيالمز¦ج  هل  -ب     

 المتفاعل المحد حدد و ، تقدم التفاعل ل انجز  جدولا - جـ     

 .¶��@شوارد  الأعظمي ل تر�يزاحسب الد ـ      

ت هذه حصلتخلال الزمن  [¶��@]تر�يز �متا�عة تطور  /2  

  :في الش�ل بmان  الموضحالعلى   المجموعة

                                    .واستنتج قmمته،عرف   زمن نصف التفاعل  - أ 

 بدلالة تر�يز ع�ارة السرعة الحجمmة للتفاعل استنتج   - ب

&اللحظة ثم احسب قmمتها عند [¶��@]شوارد المغنيز¦وم = &و  "0 =   ؟   �يف تتطور هذه  السرعة علل."8

  ؟  ا التحول عن طر¦² قmاس الناقلmة  لماذاذمتا�عة ه mم�نـ  ج

 . �مرور الزمن تتناقص المز¦ج ناقلmةن أدون حساب بين  - د

  :�عطى
!

  
 : المجموعة الثان�ة

آخر   �أس بmشر ثم حضرت  ز¦وميمن المغن شر¦£الساب²  الخلm£ إلى هذه المجموعة  تعمود  أضاف�غرض تحقي² ال 

m(7Ù�¶(4�)حتوd على شوارد النحاس + �,}�Z(aq)) 6حجمه� = 30�C    1وتر�يزهc = 0,05 mol/L حة�هmمن  صف

�X}¶(4�))نترات الأمونيوممحلول لن بجسر ملحي  ر³£  المسر¦ي، ي 7Ù النحاس  +  �,�Z(4�)) العمود  يوصل ثم 

:التحول الكmمmائي الحاصل  ينمذج �التفاعل ذd المعادلة التالmة .Aمي مقاومته وناقل أو  Bقاطعة  بدارة تشمل  

2 2( ) ( ) ( ) ( )Mg s Cu aq Mg aq Cu s+ ++ = +  

.#J:à˃Jzالعمود فتبين أن  قطبياستخدم أحد التلاميذ جهاز الفول£ متر من أجل تحديد 
  

  . حدد قطبي العمود واكتب المعادلتين النصفيتين  - أ

. ) رمز العمود(رمزه الاصطلاحيو�ذا  البmانات اللازمة�ل للعمود المحق² مع �تا�ة  اتخطmطm أرسم ش�لا  -  ب

 
 24g/mol      MMg=: يعطى

 

 

 

ة سعيدة  بالتوفيق وعطل             

2 4 12 10 6 8 

t(min) 
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[Mg2+] x10 -2mol/L   8 –الش�ل  
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ع �تا

ه -ب      ب    

ج - جـ      انجز  انج - جـ     

تر�يزاحسب الد ـ       تراحسب الد ـ  

تر�يز �متا�عة تطور  / تر ا�عة تطور

بmان  الموضحالعلى    بmان  الموضال  

من نصف التفاع   زمن نصف التفاعل

رعة الحجع�ارة السرعة الحجمmة لل

قثم احسب قmمتها�@]] م احسب

ن طر¦² قmاول عن طر¦² قmاس الناق

�مرور الز تتناقص لمز¦ج �م تتناقص ج

ز¦ويمن المغن شر¦£ساب²  من المغ شر¦£ 

66��6 = 30�C= تر�وتر�يزه 30

} (4�) +  �,(4�) +  �,�Z(4�

�التفاعل ذdذج �التفاعل ذd المعادل

. ) ز العمود . ) ز العمود
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